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Risposta ai quesiti pervenuti: Appalto per l’esecuzione dei lavori di completamento del recupero 
degli immobili di proprietà del Comune di Ercolano “Ex Clinica Cataldo” e “Comando di P.M.” da 
destinare a Caserma dei Carabinieri (Tenenza). CIG 6082573A05 – Avviso pubblicato all’Albo 
Pretorio del Comune di Ercolano dal 30.01.2015 al 25.02.2015 e sul sito informatico dell’Ente 
www.comune.ercolano.na.it  – Termine ultimo per la presentazione delle offerte giorno 
25.02.2015 ore 12,00. 
 

Le precisazioni, le specificazioni e i chiarimenti che seguono sono forniti e hanno efficacia nei 
limiti delle domande poste e non possono essere utilizzati per l’interpretazione o per l’applicazione 

di fattispecie diverse o parzialmente diverse da quelle contenute nelle domande stesse. 
 
Quesito n. 1 del 09.02.2015: in merito alla gara avente per oggetto: Appalto per l’esecuzione dei 
lavori di completamento del recupero degli immobili comunali denominati “Ex Clinica Cataldo” e 
“Comando di P.M.” da destinare a Caserma dei Carabinieri (Tenenza), si chiede se si può 
partecipare alla presente procedura avendo qualificazione SOA solo con attestazione OG 1 
classifica IV, in mancanza di classificazione OG 11 si deve dimostrare di avere requisiti come 
indicato al punto V.3.1 lettera b del disciplinare di gara dimostrando solo i lavori, costo personale, e 
adeguata attrezzatura oppure si deve per forza possedere categorie OS28,OS30,OS3. inoltre si 
richiede essendo l'importo della categoria OG 11 INFERIORE  a € 150.000,00 può essere 
subappaltabileal100%. 
Risposta al quesito n. 1 del 09.02.2015:  

a) La ditta non può partecipare solo con l’attestazione SOA alla categoria OG1, classifica IV; 
b) La ditta può dimostrare di avere i requisiti nella categoria OG11 secondo quanto indicato al 

punto V.3.1, lett. b) del disciplinare di gara e, pertanto, non deve possedere per forza le 
categorie OS28, OS30 e OS3; 

c) L’importo della categoria OG11 può essere subappaltabile solo nella misura massima del 
30%, così come previsto al punto III.3 del disciplinare di gara (pag. 3), mentre la restante 
parte deve essere posseduta così come indicato al punto V.3.1 lett. b) del disciplinare di 
gara. 

Quesito n. 2 del 02.02.2015: La Ferrara Costruzioni s.r.l. chiede di sapere se la categoria OG11 è 
subappaltabile per intero in quanto siamo in possesso di categoria OG1 V in merito alla gara: 
Appalto per l’esecuzione dei lavori di completamento del recupero degli immobili comunali 
denominati “Ex Clinica Cataldo” e “Comando di P.M.” da destinare a Caserma dei Carabinieri 
(Tenenza). CIG 6082573A05 C.U.P. G39G13000590006.  
Risposta al quesito n. 2 del 02.02.2015: La categoria  OG11, categoria a qualificazione 
obbligatoria, non è subappaltabile per intero ma nella misura massima del 30%, così come indicato 
al punto III.3 del disciplinare di gara. In merito ai requisiti di partecipazione inerenti la categoria 
OG11 si rimanda al punto V.3.1) del disciplinare di gara. 
Quesito n. 3 dell’11.02.2015: L’impresa Gruppo Sapa srl qualificata nella sola OG1 cl III può 
partecipare alla gara dichiarando di subappaltare interamente, ossia al 100% la Categoria OG11?.  
 



Risposta al quesito n. 3 dell’11.02.2015: La categoria  OG11, categoria a qualificazione 
obbligatoria, non è subappaltabile per intero ma nella misura massima del 30%, così come indicato 
al punto III.3 del disciplinare di gara. In merito ai requisiti di partecipazione inerenti la categoria 
OG11 si rimanda al punto V.3.1) del disciplinare di gara. 
Quesito n. 4 del 17.02.2015: Dovendo partecipare alla gara in oggetto la scrivente in merito al 
comma 1) del punto XI.3 chiede se per la formulazione della propria offerta deve utilizzare il 
modello A1 oppure predisporre offerta con indicazione del prezzo globale che il concorrente 
richiede per l'esecuzione dei lavori, al netto degli oneri di sicurezza e del costo della manodopera 
non soggetti a ribasso, espresso in cifre ed in lettere ed il conseguente ribasso percentuale, anch'esso 
espresso in cifre ed in lettere. 
Risposta al quesito n. 4 del 17.02.2015: L’Impresa può presentare l’offertaeconomica di cui al 
comma 1) del punto XI.3 del disciplinare di gara secondo una delle due modalità richieste. 
Si precisa, comunque, che per la determinazione della graduatoria sarà considerato il ribasso offerto 
sull’importo di €. 304.411,69, importo al netto di quelli relativi alla manodopera, agli oneri di 
sicurezza e degli oneri di discarica. 
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